## 3A 蔡盈盈

## 題目: 舆時間對峙

時間,這個無形的對手,它悄無聲息地從我們身邊溜走,不留痕跡,卻深刻地影響著我們的生活。與時間對峙是一場既公平又殘酷的較量,它考驗著我們的意志、智慧和耐心。

與時間對峙,自古以來便是文人墨客筆下永恆的話題。它如同一位公正的 法官,對每個人都一視同仁,卻又如同一位無情的對手,悄然帶走青春與活力。在這場與時間的賽跑中,每個人都在為了自己的夢想和目標而努力,但時 間的流逝卻是不可逆轉的。

「白日何短短,百年苦易滿。」李白在《短歌行》中這樣感嘆,時間如同白駒過隙,轉瞬即逝。人的一生,相比於宇宙的浩瀚,不過是短暫的一瞬。然而,正是這短暫的時間,構成了我們寶貴的生命。時間對每個人都是公平的,它不會因為你的貧富貴賤而有所偏頗,每個人都擁有相同的時間資源。

從古至今,人們一直在嘗試著與時間對抗。古埃及人建造金字塔試圖通過這些宏偉的建築來超越時間的流逝;文藝復興時期的藝術家們用畫筆捕捉瞬間,希望將美定格為永恆;現代科學家們則通過技術手段,不斷探索時間的奧秘,試圖揭開它的面紗。然而,無論我們如何努力,時間總是以它自己的方式不緊不慢地前進。

「三更燈火五更雞,正是男兒讀書時。」顏真卿在《勸學》中寫道,時間 是寶貴的,我們應該珍惜每一刻,用它來充實自己,追求知識。時間的公平性 在於,它給予每個人相同的機會學習、成長。但是,時間的殘酷也在於,它不 會為任何人停留,一旦錯過,就無法挽回。

在這場對峙中,我們首先要學會的是珍惜。時間是寶貴的資源,它不會因為任何人的祈求而停留。每一天,每一小時,甚至每一分鐘,都是不可複製的。我們不能讓時間倒流,也不能預知未來。我們能做的,就是把握現在,珍惜時間。這意味著我們要合理規劃每一天,讓每一刻都充滿意義。

其次,與時間對峙需要我們擁有堅定的意志。在時間的長河中,我們會遇到各種挑戰和困難。有時候,這些挑戰會讓我們感到沮喪,甚至想要放棄。但是,只有那些能夠堅持到底的人,才能在時間的考驗中獲得勝利。堅定的意志可以幫助我們克服困難,不斷前進。智慧也是與時間對峙中不可或缺的品質。

我們需要學會如何高效地利用時間,如何做出明智的決策,以及如何在有限的時間內實現最大的價值。這需要我們不斷地學習,不斷地思考,不斷地創新。智慧讓我們在時間的洪流中,找到自己的方向,不被沖走。就如「及時當勉勵,歲月不待人。」陶淵明在《雜詩》中這樣寫道。時間不會等待任何人,它總是在不停地流逝。因此,我們應該抓住當下,珍惜每一刻,努力實現自己的目標和夢想。不要等到時間流逝之後,才後悔沒有珍惜。

而耐心同樣是與時間對峙的重要武器。「山不厭高,海不厭深,周公吐哺, 天下歸心。」曹操在《短歌行》中如是說。這裡的「周公吐哺」指的是周公旦 對賢才的渴求,他不厭其煩地接納人才,最終贏得了天下的歸心。這不僅是對 人才的耐心,更是對事業成功的耐心。耐心讓我們在面對困難和挑戰時,不會 輕易放棄,而是更加堅定地追求目標。在追求目標的過程中,我們可能會遇到 漫長的等待和反覆的嘗試。這時候,耐心就顯得尤為重要。它讓我們能夠在等 待中保持冷靜,在失敗後重新站起來。耐心告訴我們,時間雖然寶貴,但它也 是公正的,只要我們不放棄,總有一天會迎來成功。

在與時間的對峙中,我們還需要學會放手。有時候,我們太過於執著於某件事情,以至於忘記了時間的流逝。學會放手,意味著我們能夠接受變化,接受失敗,接受不完美。「人生若只如初見,何事秋風悲畫扇。」納蘭性德在《木蘭花·擬古決絕詞柬友》中這樣寫道。這句詩表達了一種對過去美好時光的懷念,同時也透露出一種無奈的放手,因為時間無法倒流,我們只能接受現實,放手過去。放手並不是放棄,而是一種智慧的選擇,它讓我們能夠從過去中解脫出來,迎接新的開始。

最終,與時間對峙是一場沒有終點的旅程。我們不能戰勝時間,但我們可以在這場較量中成長,變得更加強大。時間教會我們珍惜、堅持、智慧、耐心和放手,這些都是我們人生旅途中寶貴的財富。

所以,讓我們勇敢地與時間對峙,不畏懼它的流逝,不逃避它的挑戰。在 這場永恆的較量中,讓我們用行動去證明。在這場與時間的較量中,讓我們都 成為智者,用智慧去把握時間,用行動去實現價值。不要等到時間流逝,才後 悔沒有珍惜。讓我們在時間的長河中,留下自己獨特的印記,讓生命之花在時 間的滋養下綻放光彩。